

# 东方扎实推进“查堵点、破难题、促发展”活动，破解经济社会发展和民生等难题

## 锤炼作风除堵点 推动高质量发展

■ 本报记者 张文君  
特约记者 方宇杰

“感谢大田镇政府工作人员的帮助，我们很快拿到土地流转合同，解决了用地问题。‘一站式’审批建农业配套设施，让企业办事少跑腿，节省了时间成本，为东方优良营商环境点赞。”近日，东方兆业农业开发有限公司负责人王贵才说，公司设立在东方市大田镇，需要1000多亩土地发展火龙果产业，在政府工作人员的跟踪式服务下，不仅很快解决了用地难题，还顺利办好各种审批手续，火龙果种植项目很快就开工了。

这是东方市“转作风+解难题”优化营商环境的一个缩影。结合全市作风整顿建设年、“查堵点、破难题、促发展”活动，东方市着力深化行政审批制度改革，为提速企业项目落地提供优质服务。

自启动“查堵点、破难题、促发展”活动以来，东方扎实推进，坚持将“查堵点、破难题、促发展”活动作为党史学习教育、作风整顿建设、推动经济社会高质量发展和优化营商环境的重要抓手，破解经济社会发展难题，促进东方实现高质量发展。截至目前，市级问题台账122条堵点问题，已解决57条。9月底，省“查堵点、破难题、促发展”活动办公室公布第二轮动态评估排名情况，东方在19个市县区中排名第一。

东方市委书记田丽霞表示，紧扣东方高质量发展、蹄疾步稳地推进海南西南部中心城市建设，各级各部门深化思想认识，持续深入查摆堵点、破解难题、锤炼作风、健全机制、促进发展，不断推动“四项工作”往深里走、往实里走。把“查堵点、破难题、促发展”活动成效真正体现在推动东方经济社会高质量发展上，体现在人民群众和市场主体的良好口碑上，为加快推进海南全面深化改革开放和海南自贸港建设贡献力量。



### 东方创新推行“督查验收”模式，确保及时整改各类堵点难点问题

## 实干担当 真抓实改

■ 本报记者 张文君 特约记者 方宇杰

近日，东方市“四大专班”（党史学习教育、作风整顿建设年、“查堵点、破难题、促发展”活动、优化营商环境专班）联合督导组深入东方华侨经济区，就“公厕缺乏管理人员和资金欠缺等问题”整改情况进行督查回访，推动问题整改落实落细。督导组一行来到华侨经济区河边村等村庄，采取现场查看和查阅资料相结合的方式开展督查，实地对重点堵点问题的解决情况进行逐项逐条核查，

确保问题整改到位。同时督导组成员现场询问了群众对公厕管理是否到位的看法与评价。

东方市华侨经济区建有22座公厕，还没有专门的环卫公司来接管，公厕的长期管理缺位对该地方的人居环境卫生造成影响。为此，东方市有关部门将这项工作列入“查堵点、破难题、促发展”活动之一，目前已由市人社局协调华侨经济区和乡镇，通过聘请公益岗位管理人员的方式，安排人员对公厕进行常态化的保洁，加强公厕管护力度。经督查发现，该问题已

得到解决。督导组成员还要求有关部门举一反三，再次就查找堵点问题是否精准、对表问题整改措施是否到位、解决问题长效机制是否建立等3个方面情况开展全面自查。

“这是对已解决问题清单开展考核验收。通过多层把关，严禁‘面上整改’‘虚假整改’，确保已完成整改问题公示经得起群众检验。”东方市“四大专班”联合督导组组长、市委组织部副部长符军说。

自“查堵点、破难题、促发展”活动开展以来，东方市创新推行“督查

收”模式，对拟公示已解决问题清单开展考核验收。“督查验收”模式是指首先由市“查堵点、破难题、促发展”活动办公室对各单位报送的已完成整改的堵点问题进行初步审核，重点查看台账中整改措施是否具体，进展情况是否和整改措施逐一对应，接着对相关责任单位报送的问题整改佐证材料，包括堵点问题整改情况报告、出台的机制文件和方案文件、进展情况中的相关信息和数据等，进行“材料复核”，最后由市“四大专班”联合督导组采取实地查看、查阅资料、现场考核评估的

方式进行“现场验收”。

东方市“查堵点、破难题、促发展”活动办公室有关负责人表示：“为进一步推动‘查堵点、破难题、促发展’活动走深走实，压紧压实堵点问题整改责任，提升各类问题整改成效，采取了‘初核+复核+现场验收’模式。对拟公示的已完成整改的堵点问题进行督查验收，能有效确保各类堵点难点问题真抓实改。”截至目前，该市已解决57个堵点问题，这些问题也全部被“督查验收”。

（本报八所10月24日电）

### 电视问政

东方电视问政节目《行胜于言》第九场活动举行  
现场问政 倒逼作风转变

本报八所10月24日电（记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员林道丰）近日，东方市大型电视问政节目《行胜于言》第九场活动在市融媒体中心演播大厅举行，节目聚焦干部作风建设问题，对相关部门存在的“不担当、不作为”等作风突出问题现场问政，倒逼党员干部转变作风，履职尽责。这是海南日报记者10月24日从东方市有关部门获悉的。

东方市大型电视问政节目《行胜于言》第九场活动，先播放了《作风建设永远在路上》电视专题片，展现了东方市作风整顿建设工作亮点和取得的成效。随后又播放《东方风景美如画 3A级景区创建为何难上难？》《农业面源污染何时休？》等4个典型案例短片，从不同侧面披露了有关部门在作风整顿建设中存在的突出问题，并对市旅文局、资规局、农业农村局、生态环境局、综合行政执法局等职能部门进行现场问政。

市委主要负责人表示，全市各级各部门要以此次电视问政节目为契机，着力整治作风沉疴顽疾，加强作风整顿建设，切实履职尽责，以真抓实干、务实肯干的工作作风，扎实推进东方实现高质量发展和加快海南西南部中心城市建设步伐。

### 经济运行

东方召开2021年前三季度经济运行形势分析和项目推进会  
攻坚克难 冲刺年度目标

本报八所10月24日电（记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员许雪梅）东方市2021年前三季度经济运行形势分析和项目推进会近日召开，强调把抓项目、抓投资作为当前工作的重中之重，咬定目标不放松，凝心聚力、攻坚克难，奋力冲刺年初既定目标任务。这是海南日报记者10月24日从东方市有关部门获悉的。

东方市2021年前三季度全市经济运行保持稳定恢复、加固向好的态势，主要经济指标全部实现正增长，部分经济指标增速大幅上升，超过或接近序时进度，产业结构进一步优化，税收收入完成较好。会议指出，正视当前东方经济发展中存在的经济指标增速总体放缓，个别项目资金投入不足、省重点项目有待加快进度等问题。全市各级各部门增强责任感和紧迫感，咬定目标、坚定信心，凝心聚力、攻坚克难，确保圆满完成市委、市政府年初确定的投资及各项经济指标。把抓项目、抓投资作为当前工作的重中之重，严格落实“周调度、月推进”和“六个一”责任制，责任市级负责人、责任单位负责人需深入项目现场，及时了解掌握项目推进情况，想方设法为项目解决实际困难，确保项目按序时进度推进。

### 基层治理

东方创新“中心+网格化+信息化”工作模式  
提升基层治理效能

本报八所10月24日电（记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员林道丰）东方创新“中心+网格化+信息化”工作模式，充分发挥网格员在矛盾纠纷化解、公共安全隐患排查、信息采集、政策宣传等方面的有效作用，推动基层各种问题落实落细，提升基层治理效能。这是海南日报记者10月24日从东方市有关部门获悉的。

“打开微信，点到支付里面，有个城市服务，然后点击里面的‘社保’，就可以了。”近日，在八所镇解放社区，网格员唐俊华正在教林风老人用手机激活申领电子社保卡。他说，在了解到社区群众林风的需求后，便主动上门为其提供服务。由于社区老年人较多，上门服务便成了近期解放社区网格员的一项重要工作。林风说，跟网格员说了不会弄以后，他们就上门帮助他。

自“中心+网格化+信息化”工作模式推行以来，东方市建立市、镇、村三级网格化管理模式，层层压实责任，逐级推进工作，同时对为群众办实事等工作进行汇总、考核，及时指导和督促各项工作落地落实。

### 城市路网

东方完善城市路网  
打通“断头路” 拓宽“瓶颈路”

本报八所10月24日电（记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员符敬慧）东方市完善城市路网格局、办好重大民生实事，作为“查堵点、破难题、促发展”活动重点，通过打通一批“断头路”、拓宽一批“瓶颈路”，改造一批“老街路”，优化交通网络。这是海南日报记者10月24日从东方市有关部门获悉的。

近日，东方市城区蓝天路建成通车，干净整洁，沥青路面，道路两侧的亮化、绿化工程均已配套到位，总投资1918万元，总长468米、宽30米，为城市次干路，提高东方城市的通行能力，改善附近西南大学东方实验幼儿园以及周边小区居民的出行条件。

今年截至目前，东方市完成道路“白改黑”15条，总面积71.66万平方米。东方市建成区面积28.5万平方米，目前已建设道路总长232.4公里，完成了主次干道路网升级。